

许昌日报

2020年6月29日 星期一 农历庚子年五月初九

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址:http://www.21xc.com

县域新闻

值班总编 黄延伟
编辑 李咏梅 校对 李海涛

魏都区东大街道办事处文惠社区

爱心助考 护航梦想

本报记者 付家宝

■ 核心提示

爱心助考,护航梦想。在魏都区东大街道办事处文惠社区,有这样一支志愿者服务队伍,多年来,每到高考,他们都为广大考生保驾护航。10年前,文惠社区党委书记张瑞敏的女儿参加高考,她在考场外候考,深知考生和家长的不易。于是,她萌生了爱心助考的想法。2011年,她便带领志愿者开启爱心助考之路。这一坚持,就是多年。

区爱心助考服务队伍又壮大了,不仅有社区工作人员、爱心商户、热心群众,市公疗医院的医护人员也参与其中,他们准备了血压计、人丹、风油精、消毒酒精等,将免费为考生提供周到的医护服务。

“2010年,我女儿参加高考。高考那两天,我都在考场外候考,深知考生和家长的不易。”张瑞敏说,也正是从那时起,她萌生了爱心助考的想法。组建爱心助考服务队,联系辖区爱

心商户献爱心、协调相关职能部门开通助考绿色通道……2011年,又逢一年高考,张瑞敏带领文惠社区“太阳雨·七彩志愿服务队”,以志愿者的身份出现在许昌高中高考考点门口。他们提前来到考点,搭帐篷、挂布标、搬运纯净水……忙得不亦乐乎。

这一坚持,就是多年。“今年,我们店将派出两辆爱心送考车,还将为考生免费提供矿泉水等。我愿尽绵薄之力,为高考的孩子们护

航。”文惠社区爱心商户时利和说。在文惠社区的广泛动员下,辖区爱心商户由最初的4家发展到近30家,爱心志愿者也由最初的10人发展到近百人。2017年,文惠社区被评为“河南省优秀志愿服务社区”。

“汗水浇灌爱心助考路,文惠社区爱心助考服务用坚持不懈的恒心、无私奉献的爱心、无微不至的细心,服务着无数高考考生,温暖着这座城市,更彰显了一个城市的文明程度。”魏都区文明办相关负责人表示。



为确保全年粮食丰收,近期,长葛市南席镇多措并举,全力做好秋作物管理。图为日前该镇古城村农民正在进行化学除草。 孔刚 摄



6月24日,许昌市公安局魏都分局在曹魏古城南城门外举行“大走访大排查大宣传”专项活动启动仪式暨第一次集中宣传活动。民警现场向群众发放宣传彩页、解读宣传内容、征求意见和建议,并和社区群众一起包粽子、话平安。图为民警向群众发放宣传彩页。 本报记者 史晶 摄



端午小长假是市民休闲度假的好时光,而在魏都区重点项目施工现场,却是热火朝天的建设场面。据了解,为加快施工进度,建设者们不分昼夜,在各自的工作岗位上为推进项目建设贡献力量。图为6月26日,在市区华佗路积水点改造工程现场,工人们正紧张有序地进行渣土清运工作。 许延合 摄



端午节当天,魏都区七一社区书香莲城读书会组织居民举行端午读书活动,以诗词诵读的形式庆祝节日,传播中华优秀传统文化。 本报记者 史晶 摄

基层传真

鸠山镇 全力做好兜底保障工作

本报讯(吴辉 康党培)如今,入住禹州市鸠山镇重度残疾人托养中心的冯才逢人便说:“没想到托养中心不仅环境好,服务也好!”

原来,冯才是鸠山镇老王沟村建档立卡贫困户,肢体一级残疾,一直居家生活。今年5月份,鸠山镇重度残疾人托养中心建成投用后,老王沟村脱贫责任人冯才才入住镇重度残疾人托养中心。刚开始,冯才不愿意入住。该村脱贫责任人冯才才动之以情、晓之以理,做他的思想工作。于是,冯才抱着试试看的态度,入住镇重度残疾人托养中心。在那里,互助小组帮他洗澡、与他唠家常,无微不至的关怀让他乐于入住托养中心。

这是鸠山镇精准施策,创新实践,强力推进兜底保障工作的一个缩影。

今年是脱贫攻坚收官之年,兜底保障工作开展得如何直接关系到脱贫攻坚工作的质量和成效。在做好兜底保障项目改造提升的基础上,如何保证兜底对象能够“兜得住、兜得稳”?鸠山镇多措并举,创新方法,先试先行,推动兜底保障措施落地落实。

突出“五联动”,创新工作方法。“五联动”,即在镇级层面以工作区为单位成立6个专项工作组,按照工作台账,制定推进措施,兜底对象入住;村脱贫责任人、驻村工作队、村“两委”侧重于引导、鼓励、政策宣传等,推动居家兜底对象认可满意,集中兜底对象及时入住;组织已入住人员“现身说法”,带动兜底对象入住;突出服务吸引,采取“体验试住”的方式,让兜底对象感受“大家庭”的温暖,带动有人住意向的兜底对象入住;通过“心贴心”真诚服务,切实让兜底对象感受到党和政府的关怀,使其自愿主动入住。目前,该镇集中兜底对象54人,已集中入住46人。

实行“五个一”,提升服务水平。“五个一”,即成立一个互助组,为每名兜底对象提供细致入微的服务;每年为兜底对象过一次生日,营造温馨氛围,提升入住对象的归属感;每周一次谈心,建立“一联一”帮扶机制,每周护理人员与兜底对象至少进行一次谈心谈话,用爱心换来兜底对象安心;每周一次看望,村脱贫责任人及帮扶人做到兜底对象不脱帮扶,每周二看望兜底对象,了解其生活情况,帮助其解决实际问题和困难;每月组织一次集体活动,丰富兜底对象的精神文化生活,增强兜底对象的幸福感和归属感。



“企业党建起的就是一个凝聚力作用!”如今,位于长葛市的黄河集团以党建为引领,加强企业文化建设,通过打造具有书香文化氛围的图书馆,不仅让企业职工在工作之余能够“充电”学习,而且也向社会公众开放,方便市民群众借阅图书。据介绍,黄河集团图书馆建筑面积8500平方米,设有8个藏书区,各类图书达30万册,设置1200个座位。在这里,员工们阅读、学习,分享学习心得,浓厚的书香文化氛围已成为黄河集团一道独特的风景线。

- ↑ 分享阅读心得
- ↓ 爱读书读好书

本报记者 乔利峰 摄

头雁引领群雁随 对标“五好”织“锦绣”

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

“学校放学早,家长没下班,孩子们可以来‘四点半课堂’写作业;居民身体不舒服,可以来健身房按摩椅上按按摩;工作之余,可以来活动室打球、下棋……”闫书记真是居民的好管家。”6月3日,在禹州市颍川街道办事处锦绣社区活动室里,说起社区党支部书记闫小雨,正在打乒乓球的社区居民曹全生、孙慧军满意地竖起了大拇指。

在锦绣社区,提起闫小雨,居民都知道。她带领党员干部,逐项对照头雁作用发挥好、职业队伍建设好、阵地功能发挥好、基层治理能力好、服务群众实效好等“五好”社区党组织标准,抓重点、出亮点,补短板、强弱项,以“创五好、强双基”示范行动为抓手,全面提升基层党建水平。

今年43岁的闫小雨虽然是个女同志,可干起工作来巾帼不让须眉。为充分发挥头雁作用,“向我看齐”成了她的座右铭。2017年11月,锦绣社区党支部刚成立时,“一有七中心”阵地的打造,共驻共建单位的联系、党建活动的开展、矛盾纠纷的调解等,里里外外全靠她。为了方便居民能随时找到自己,她说服爱人在锦绣

东方小区买了房,安了家。党建服务该从哪里入手呢?闫小雨在调查中发现,该社区紧邻禹州市实验学校和市直幼儿园,孩子下午放学早无人照看,这让很多家长头疼不已。锦绣社区就从这一问题入手,开办社区“四点半课堂”,让孩子们放学后来到社区读书、写字、做作业。元旦、春节、元宵节、端午节、中秋节等节日,她还联合共驻共建单位举办文化活动,受到了居民的一致欢迎。

该社区在“四点半课堂”办起了“英语角”,动员学校的英语老师开展志愿服务,辅导学生;社区内有两名外籍人士,就动员他们每周到“英语角”与学生对话,把“共驻共建”志愿服务延伸到了“国外”,也叫响了该社区“书香锦绣”党建品牌。

闫小雨是个热心肠,群众有事只认她。去年,一户居民反映楼下饭店噪音扰民。她派工作人员去现场,多次把双方叫到一起沟通,终于解决了这一问题。而家中3岁的女儿,驻村扶贫的爱人,她却顾不得照顾。去年7月,她爱人在褚河镇驻村时突发心梗,被紧急送往医院抢救,装了3个支架,住院20多天,她硬是没请一天假。

今年春节,从武汉回来的许女士因疫情防控被隔离在锦绣社区家中。2月10日,她在社区“党群连心群”里发了一条想吃烟子的微信。闫小雨看到后,立即派人去买。经过5个人接力,跑了半个城,终于把一块真空包装的烟子送到了许女士家门口。“好久没吃家乡的烟子了,味道还是那么筋道,太谢谢社区干部了。”许女士在微信群里点赞道。

对社区的年轻社工,闫小雨又像个知心大姐,在工作上支持、在生活上帮助。两年多来,该社区先后有3人进入社区“两委”班子,2人被选拔到上级部门,1人考取了社会工作者职业资格;发展党员1名,确定发展对象1名、入党积极分子2名。“有闫书记这样的好领导,我们今年一定能够创上‘五好’党支部。”该社区干部郭涵激动地说。

在闫小雨的带领下,锦绣社区先后获得“河南省科普社区”“河南省卫生社区”“河南省基层工会规范化示范点”“许昌市文明社区”“许昌市市民主法治示范社区”等荣誉称号,她本人也连续3年被评为颍川街道办事处“优秀党务工作者”和“优秀共产党员”。

三言两语

让更多优秀人才扎根扶贫一线

李咏梅

为鼓励引导更多优秀人才到基层一线贡献才智、建功立业,近日,我市出台的《关于鼓励引导人才向基层一线流动的若干措施》明确指出,我市将在编制使用、职称评聘、人员招录(聘)等方面向基层一线倾斜;同时,还要为人才创造良好的成长环境,让他们干得好、留得住,真正在基层发挥作用。2020年是脱贫攻坚收官之年,当前正处于决战决胜的关键时期。笔者认为,要如期高质量打赢脱贫攻坚战,选派优秀人才扎根扶贫一线,打造一支“留得住、懂扶贫、作风硬”的人才扶贫队伍是非常有必要的。

让懂农业的优秀人才扎根扶贫一线,给农村注入智慧和力量。懂农业就要有知识、有眼光、有技能、有追求,要懂政策、懂技术、懂营销、懂管理、懂创新、懂风险。

让爱农村的优秀人才扎根扶贫一线,为农村带来活力。他们是有担当、有能力,且有情怀的一群人,他们愿意在农村扎根、创业、发展,对农村有强烈的归属感和认同感。让爱农村的优秀人才扎根扶贫一线,为农民谋幸福。他们能够更具体地了解群众所思所想,能够更准确地了解群众最现实的利益诉求,能够更深切地感受到民生疾苦,能够吃得亏、吃得苦、扛得住压力。俗话说,火车跑得快,全靠车头带。笔者相信,在脱贫攻坚这条道路上,这些懂农业、爱农村、爱农民的优秀人才必将发挥“火车头”作用,把商机带到农村,把农村的特色产品开发出来,助力中国农村真正实现产业兴旺、生活富裕、生态宜居。